Цель:  совершенствование форм и методов работы по предупреждению детского дорожно – транспортного травматизма;   

Задачи: формировать представления младших школьников о безопасности дорожного движения;

повторить правила движения пешеходов по улицам и дороге;

воспитывать уважительное отношение ко всем участникам дорожного движения.
Форма проведения: игра – путешествие.

Оборудование: мультимедиа, презентация,  костюмы (волк, заяц, ежик, лиса, светофор, инспектор движения, клоун), жетоны, эмблемы, медали.
Организационный этап:
(Слайд 1)
Воспитатель: Движеньем полон город: 

                        Бегут машины в ряд,

                        Цветные светофоры 

                        И день, и ночь горят. 

                        Шагая осторожно, 

                        За улицей следи 

                        И только там, где можно, 

                          Ее переходи!
Вводная часть:

Воспитатель: Ребята, как вы думаете, о чем будет наше занятие?

Сегодня мы поговорим с вами о том, как правильно вести себя на дороге, о правилах дорожного движения и, может быть, о том, чего вы еще не знаете.  
Мчатся по нашим улицам и дорогам много разных машин. И с каждым годом их все больше и больше. Но вы знаете, что они не ездят, как им вздумается: обгоняя друг друга, поворачивая в разные стороны. Чтобы на дороге было безопасно, все подчиняются строгим правилам дорожного движения: и транспорт и пешеходы, взрослые и дети. 
Стук в дверь. Входит Клоун. Его сопровождает юный инспектор движения.
Воспитатель: Здравствуйте, проходите, пожалуйста, что случилось?

Инспектор движения: Я привел к вам нарушителя правил дорожного движения. И он вам сам расскажет, что натворил.

Клоун:      На прохожих натыкаюсь, 
                   Извиняюсь на ходу,

                   Я иду и удивляюсь:

                   Может, я не так иду?
                   Что ж, пойду наоборот

                   Встал я задом - наперед.

                   Все равно меня толкают,
                   Все равно меня ругают:
                   - Ой, ты горе - пешеход!

                   Что скажу я? Что отвечу?
                   Боком, что ли мне пойти?
Клоун: Так я думал, думал и перешел дорогу на красный свет. Подумаешь, а что нельзя?

Инспектор движения: Вот так клоун Клепа чуть не попал под колеса машины.
Воспитатель: Ребята, давайте научим клоуна правильно переходить дорогу. Чтобы вспомнить правила дорожного движения, мы с вами отправляемся в путешествие. Клепа, мы с ребятами приглашаем и тебя в путешествие. Ты согласен? 
Клоун: Конечно, согласен.

Воспитатель: В нашем путешествии примут участие три команды: команда «Красных», команда «Желтых» и команда «Зеленых». (жеребьевка)
Ребята, за каждый правильный ответ команда будет получать жетон. Та команда, у которой в конце путешествия жетонов окажется больше, станет победителем.

Отправляясь в путешествие, мы берем с собой багаж. Как вы думаете, что вам пригодиться в пути, чтобы справится со всеми заданиями и победить? Какие качества?

Я желаю вам удачи и хорошего настроения. Итак, наше путешествие начинается… 
Основная часть:
Воспитатель: Город, в котором с тобой мы живем,
                        Можно по праву  сравнить с букварем.
                        Азбукой улиц проспектов, дорог

                        Город дает нам все время урок.

                        Вот она азбука над головой

                        Знаки развешаны вдоль мостовой.
Воспитатель: А какие это знаки мы сейчас с вами вспомним.

1. Двое: школьница и школьник забежали в треугольник, 

И водитель, и все на свете 

Понимают: близко – дети! (предупреждающий знак «Дети») 

2. Круглый знак, а в нем – окошко, 

Не спешите сгоряча, 

А подумайте немножко, 

Что здесь – свалка кирпича? (запрещающий знак «Въезд запрещен»)

3.В треугольнике, ребята, человек стоит с лопатой, 

Что-то роет, строит что-то, 

Здесь? (предупреждающий знак «Дорожные работы») 

4. Человек, идущий в черном, 

Красной черточкой зачеркнут. 

И дорога вроде, но … 

Здесь ходить запрещено! (запрещающий знак «Движение пешеходов запрещено») 

5. Полосатая лошадка,
Ее „зеброю” зовут.
Но не та, что в зоопарке,
По ней люди все идут. (информационно – указательный знак «Пешеходный переход»)

Клоун: Можно и я задам ребятам вопрос?
6. В день рожденья подарили

Скоростной велосипед

Научили, объяснили

Ездить там, где знака нет (запрещающий знак «Движение на велосипедах запрещено»)

Звучит сигнал. 

Воспитатель: Ребята, к нам на почту поступило письмо от трех поросят. (Слайд 2) Они просят нас помочь разгадать кроссворд. Поможем? Внимание на экран.  
Кроссворд: (Слайд 3)
1. Человек, идущий по тротуару, кто он? (Пешеход)
2. Красный, желтый, зеленый? (Светофор)
3. Двухколесное средство передвижения? (Велосипед)
4. Неживая, а идет, неподвижна, а ведет. (Дорога)
5. Часть дороги, по которой движутся пешеходы? (Тротуар)
6. Человек, управляющий транспортным средством? (Водитель)
7.  Что помогает нам вызвать при аварии скорую помощь? (Телефон)
8. Самые маленькие участники дорожного движения? (Дети)  

9. Что самое важное для участников дорожного движения? (Безопасность)
Воспитатель: Ребята, объясните мне, а что же такое транспорт? Для чего он был придуман людьми?
(транспорт – это средство, предназначенное для передвижения людей и различных грузов из одного места в другое)

Воспитатель: Так для чего же нам всем так нужен транспорт?

(чтобы быстро можно было передвигаться самим, чтобы не идти далеко пешком, чтобы перевозить разные грузы, чтобы облегчить себе труд)

Воспитатель: Хорошо. Это мы назвали основное значение транспорта, а теперь давайте с вами вспомним виды транспорта.
Загадки «Виды транспорта»
Маленькие домики 
По улице бегут. 
Мальчиков и девочек 
Домики везут.
(Машина) (Слайд 4)
Это — транспорт городской.
Возит всех. Но вот беда:
Он в сторонку «ни ногой»,
Едет там, где провода.
(Троллейбус)  (Слайд 5)
С красной лестницей на крыше, 
И сама вся красная. 
Далеко сирену слышно 
Тут картина ясная. 
(Пожарная машина) (Слайд 6)
Дом по улице идёт 
На работу всех везёт. 
Не на курьих тонких ножках 
А в резиновых сапожках.
(Автобус) (Слайд 7)
Несётся и стреляет, 
Ворчит скороговоркой. 
Трамваю не угнаться 
За этой тараторкой.
(Мотоцикл) (Слайд 8)
Длинной шеей поверчу- 
Груз тяжелый подхвачу.
Где прикажут -  положу, 
Человеку я служу.
(Подъемный кран) (Слайд 9)
Физкультминутка Игра «Летает, плавает, едет»

Воспитатель: Игра, в которую мы поиграем, называется «Летает, плавает, едет». Я буду называть вам виды транспорта, а вы должны быстро определить, как он передвигается:

если по воздуху – то вы встаете на носочки и поднимаете руки вверх;

если по земле – то просто стоите на месте, не двигаясь;

а если по воде – то быстро приседаете все вниз.

Воспитатель: ракета, трамвай, автобус, яхта, троллейбус, парашют, такси, спутник, лодка, велосипед, самолет, маршрутка, воздушный шар, корабль, вертолет, мотоцикл.
Клоун: И у меня есть загадка для ребят.
              Он имеет по три глаза,
              По три с каждой стороны,
              И хотя ещё ни разу
              Не смотрел он всеми сразу -
              Все глаза ему нужны.
              Он висит тут с давних пор.
              Что же это? … (Светофор) (Слайд 10)
Воспитатель: А вы знаете, какая удивительная история однажды произошла со Светофором? Сейчас мы с ребятами расскажем вам об этом.
Воспитатель: 
В лесу, где все без правил, 
Ходили до сих пор, 
Однажды появился 
Дорожный светофор.
Откуда-то с дороги 
Принёс его Медведь. 
И звери прибежали 
На технику смотреть.
И первым начал Ёжик: 
Ежик: – Какая ерунда! 
Нужны для светофора 
И ток, и провода.
А если он не будет 
Как следует гореть, 
То нам на эту штуку 
Не стоит и смотреть!
Волк: – Я с Ёжиком согласен! –
Сказал, зевая, Волк. – 
– А если б он работал, 
Какой в нём был бы толк?
Когда гоню я зайца, 
Мне просто смысла нет 
Бежать на свет зелёный, 
Стоять на красный свет!
Заяц: – И я, – сказал Зайчишка, –
Когда уже бегу,
Следить за светофором, 
Простите, не могу!
Лиса: – У нас, – Лиса сказала, –
Порядки здесь свои,
И нам на перекрёстке 
Не нужен пост ГАИ!
Воспитатель: Осталось всё, как было. 
Шумит дремучий бор. 
Качается на ёлке 
Бездельник-светофор...
Но мы с тобой не зайцы, 
Не волки и кроты – 
Хожу я на работу, 
И в школу ходишь ты.
А мимо мчат машины, 
Стальные муравьи. 
И нам на перекрёстках 
Нужны посты ГАИ!
Они нам помогают, 
Нас учат с малых лет 
Шагать на свет зелёный, 
Стоять на красный свет.
Воспитатель: Следующее задание – дорожные ловушки. Есть такая ситуация, когда пешеходу кажется: опасности нет. Он ступает на проезжую часть и в следующую секунду обнаруживает, что на него несется автомобиль. Давайте, глядя на картинки, найдем с вами такие «ловушки». (Слайд 11, 12)
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Воспитатель: А сейчас для вас, ребята,  несколько сказочных автовопросов.
1.Сегодня у Вини - Пуха день рождения. Ему исполнилось 6 лет. В этот день 
ему купили большой велосипед. И он, чтобы весь город видел его подарок, сел на него и выехал на улицу. Какие ошибки допустил Вини - Пух? 
2. Чебурашка и крокодил Гена шли в кино. На их пути была дорога, по которой нескончаемым потоком шли машины. На какое-то время поток машин прекратился. Чебурашка с Геной посмотрели сначала направо, потом налево. 
Что они сделали неправильно? 
3.В один из жарких летних дней 33 богатыря поехали за город на 
автобусе. Было душно, и богатыри открыли все окна в автобусе, а в них 
высунули копья. Почему водитель отказался ехать с богатырями за город? 
Инспектор движения: Можно и я задам несколько вопросов ребятам?

1.Наказание за нарушение ПДД. 
2.Что такое перекресток? 
3.Это случается с теми, кто не соблюдает правила дорожного движения. 
4.Что обозначает красный сигнал светофора?

5.Что обозначает желтый сигнал светофора?

6.Что обозначает зеленый сигнал светофора?

7.Что такое зебра? (Пешеходный переход)

8. Что обязательно должны делать люди, сидящие на передних сидениях автомобиля? 
9. Номер телефона скорой помощи. 
10.Он бывает запрещающий, разрешающий, информационный. 
11. Защитный головной убор мотоциклиста. 
12.Человек, находящийся в транспорте. Кто он? 
Воспитатель: А еще, ребята, мне бы хотелось, чтобы вы были не только хорошими пешеходами, но и вежливыми пассажирами. А то ведь бывает и такое. (дети читают стихотворение)  
«Любочка»

Синенькая юбочка,
Ленточка в косе.
Кто не знает Любочку?
Любу знают все.
Девочки на празднике
Соберутся в круг.
Как танцует Любочка!
Лучше всех подруг.
Кружится и юбочка
И ленточка в косе.
Все глядят на Любочку,
Радуются все.
Но если к этой Любочке
Вы придёте в дом,
Там вы эту девочку
Узнаете с трудом.
Она кричит ещё с порога,
Объявляет на ходу:
— У меня уроков много,
Я за хлебом не пойду!
Едет Любочка в трамвае —
Она билета не берёт.
Всех локтями раздвигая,
Пробирается вперёд.
Говорит она, толкаясь:
— Фу! Какая теснота! —
Говорит она старушке:
— Это детские места.
— Ну садись! — вздыхает та.
Синенькая юбочка,
Ленточка в косе.
Вот какая Любочка
Во всей своей красе.
Случается, что девочки
Бывают очень грубыми,
Хотя необязательно
Они зовутся Любами.
Воспитатель: Ребята, понравилась вам Люба? Как правильно вести себя в общественном транспорте?
Заключительная часть:

Воспитатель: Ребята, наше путешествие подошло к концу. Давайте подведем итог нашего путешествия. 
Игра «Да. Нет».
Быстрая в городе очень езда?

Правила знаешь движения?

Вот в светофоре горит красный свет,

Можно идти через улицу?

Сел в трамвай, но не взял билет,

Так поступать полагается?

Старушка, преклонные очень года,

Ты место в трамвае уступишь ей?

Ребята, запомним что «нет», а что «да»,

И делать мы с вами так будем всегда.

Инспектор движения: Ребята, вы  показали, что являетесь хорошими пешеходами, знаете правила дорожного движения. И прежде чем мы наградим победителей, я хочу пригласить вас к нам в кружок юных инспекторов движения. (Слайд 13)

Воспитатель: А теперь давайте узнаем, сколько жетонов собрала каждая из команд.  Награждение.
Клоун: Ребята, вы мне очень помогли. Я теперь всегда буду соблюдать правила дорожного движения. Очень не хочется прощаться, но мне уже пора. До свидания. До новых встреч.

(Клоун и инспектор движения уходят) 

Воспитатель: Ребята, мы сегодня с вами вспомнили дорожные знаки, правила дорожного движения, научили клоуна Клепу правильно переходить дорогу. 
Я хочу вам всем пожелать здоровья, и чтобы вы всегда, в любую погоду, в разное время суток, во все времена года соблюдали правила дорожного движения и не подвергали свою жизнь и окружающих людей опасности.
Рефлексия  «Светофор» (Слайд 14)

Зеленый сигнал - справился со всеми заданиями.      
Желтый сигнал – немного ошибался.
Красный сигнал – мне нужна помощь.
